

# 露营德阳 畅享安逸

——“2022四川首届露营季”在德阳成功举行

□本报记者 李鹏飞 文/图



近日，由四川省文化和旅游厅指导，德阳市人民政府主办，德阳市文化广播电视和旅游局、德阳市商务局以及旌阳区人民政府承办的2022四川首届露营季在四川德阳“中国·和海”景区成功举行。这是四川首届跨区域限制，邀请成渝地区城市群共同参与的露营行业盛会。

四川省文化和旅游厅副厅长严飒爽，德阳市委常委、秘书长、宣传部部长吴成钢，德阳市人大常委会副主任朱伟，德阳市人民政府副市长何革，德阳市政协副主席罗春华以及四川省文化和旅游厅宣传推广处和来自重庆市江北区文旅委、成都市、眉山市、资阳市文旅局的相关嘉宾领导，省内文旅行业专家学者代表、优秀企业代表，市级各相关部门的负责同志出席本次活动开幕式。

吴成钢向出席2022四川首届露营季的领导和来宾表示欢迎并致辞。他说，德阳是古蜀之源、音律波动，《国宝献艺》则将中国

智造之都，是距离成都最近的城市，也是一座山水相融、风景如画的生态园林城市、全国文明城市，目前正在打造世界著名文化旅游目的地，也在全力筹备8月底举行的2022世界清洁能源装备大会。

据了解，当下，露营作为一种备受热捧的新型旅游模式，为疫情之下的旅游业注入了新的活力，俨然已经成为文旅行业的新风口。近年来，德阳注重培养和打造周边乡镇，着力提升乡村文创小镇等精品旅游景区休闲度假功能，中国·和海景区、绵竹九龙滑草基地、凯江大回湾、旌韵高槐村、旌韵桂花村等众多景点和周边乡镇成为成渝地区城市群露营爱好者胜地。

本次2022四川首届露营季的成功举行，是德阳每年组织城市大型群众文旅活动的一次创新举措，也是一次向成渝地区城市群朋友介绍德阳城市的窗口，更是德阳对外进行城市文旅推介的良好契机。

在当天举行的盛大开幕仪式中，四川省非物质文化遗产仓山大乐带领大家体验跨越千年的音律波动，《国宝献艺》则将中国

传统艺术展现得淋漓尽致。开幕式现场还发布了《德阳市露营基地建设和管理服务规范(试行)》《德阳市露营基地等级评定管理办法(试行)》，这是四川首个围绕“露营”出台的规范化文件，同时现场还为德阳市首批金顶级露营基地授牌。

本次2022四川首届露营季活动除当日的开幕式外，还举办了四川首届露营装备展、“露营与当下旅游发展”研讨会以及林间放映厅、剧本杀桌游、海鲜夜市等围绕露营的系列配套活动。

同时，为做好文旅行业拼经济、搞建设、抓发展，切实帮助文旅企业纾困解难、恢复发展，进一步激发文旅市场活力，释放消费潜力，促进城市经济发展，近期，德阳市文化广播电视和旅游局还为来德阳旅游的游客准备了特别的惊喜——百万旅游消费券发放活动。

即日起，所有游客均可通过同程旅行APP以及微信小程序搜索“德阳”或“德阳文旅消费券”进入专题页面，领取畅玩德阳旅游消费券，最高可享立减220元，德阳各大景区门票在活动期间也将同步进行打折。

## “露营与当下旅游发展”研讨会在四川德阳举行 共话露营经济发展 打造新消费场景

□周巧 张雪葳 本报记者 李鹏飞 文/图

选一处风景秀美之地，带上好酒美食，搭起天幕、帐篷，跟三五好友谈天说地、品尝美食……近年来，露营这种旅游方式因其便捷、自由、低成本的特点，从原先的小众走向火爆，成为广大市民玩乐的新选择。

近日，2022四川首届露营季之“露营与当下旅游发展”研讨会在德阳举行，旨在深入探讨露营产业高质量可持续发展的理念和路径，倾听露营行业声音，邀请行业专家嘉宾把脉露营产业发展方向。

研讨会上，四川旅游学会副会长，成都大学旅游与文化产业学院院长、教授徐丹在主题演讲中对四川露营经济进行了总结并提出一些建议，他表示，目前，四川露营处于初级阶段，未来有较大的成长空间，建议德阳通过创造露营发展模式，打造全国露营新样板，在夯实露营协同发展基础的同时，共塑成德地理经济版图。此外，建议围绕建圈强链发展，加快推动“露营+”进展，全面彰显露营综合带动效应，积极打造出中国露营品牌创新策源地。

随后，文旅行业专家学者代表、优秀企业代表等围绕露营经济的完善与发展、露营与旅游业的发展空间等展开热议，建言献策，助推德阳露营经济高质量发展。

对于未来露营产业的发展，江苏熊猫国际联合创始人、中国旅游集团定制游总经理孙衍华认为，露营要紧紧地去拥抱景区。孙衍华分析，像露营这种轻量化、门槛很低的业态，完全可以在自然景区去给自然景区带来它的流量，促进整个景区的发展，同时景区又缺少这种配套，如何把露营作为景区发展的补充，尤其是旺季的缺口补充，这是一个值得思考的方向。此外，孙衍华建议可以将露营发展与乡村振兴结合起来，打造新的消费场景，通过营地的私域流量，把乡村振兴真正做到既有产业又有产品又有消费场景，又有人员流动。

四川乐途旅游管理有限公司董事长黄瑞表示，露营经济这两年迅速发展，形式上已经多元化，“露营+”的魅力无法抵挡的同时，也对它的配套和专业性提出更高

更强的要求，所以，出台露营行业规范非常迫切，“它能给我们从业者一个标准化指导意见，促进露营行业更好、更加规范地发展。”

据悉，此次研讨会由四川省文化和旅游厅指导，德阳市政府主办，德阳市文化广播电视和旅游局、市商务局、旌阳区人民政府承办。通过研讨会，进一步探讨德阳如何抓住露营这一“流量密码”加快著名文化旅游目的地建设，促进文旅行业快速发展，提振夏季旅游市场，激发文旅创新活力，不断提升德阳的知名度和影响力。

近年来，德阳认真贯彻落实习近平总书记来川视察重要指示精神，围绕“著名文化旅游目的地”建设，努力构建“一核一轴两带五区”总体布局，大力培育文旅新业态，推进全市文化旅游健康发展。”德阳市文化广播电视和旅游局党组书记、局长何学军表示，下一步，德阳将以更大决心更多举措，通过发展露营经济，带动文旅新业态发展，助推著名文化旅游目的地建设，努力实现打造全省主干新高地，建设西部现代化典范城市的目标。



## “空明流光——宋瓷·五大名窑特展”开幕 五大名窑首次汇聚蓉城

□本报记者 胡斌 文/图

绚丽夺目的钧瓷，恬静如象牙般洁白的定瓷，造型多样、色彩纷繁，它们印证着文人骚客的华丽辞藻，共溯千年宋瓷的辉煌过往，等待观众的欣赏与探究。

除五大名窑外，展览还囊括了诸多名窑瓷器，如展现唐代“南青北白”古典瓷器格局的越窑秘色瓷八棱瓶、邢窑白釉带盖注壶，以及耀州窑、景德镇窑、龙泉窑、磁州窑、建窑、吉州窑等众多名窑名器。展览以时间线串联，从中国古典瓷业的最初形成到五大名窑的美学成就，再到宋瓷审美的后世影响，带领观众一同感受宋代制瓷业的蓬勃发展，探寻震撼于西方世界的中华文化密码。

**大俗大雅  
感受极致风雅的宋式美学**

宋代，瓷器成为日常生活中使

用最普遍的器物，无论是清雅恬淡的情怀志趣还是生动活泼的民俗生活，都在瓷器上得以淋漓尽致地彰显。展览以瓷为媒，将“雅”为核心的宋式美学“搬”进展厅，多个极具生活化的复原场景，让观众沉浸其间。

书斋一角，梅花绽放于青瓷瓶，是暗香浮动的幽韵；白瓷香炉上似有清香缭绕，是宋代书斋的雅事；精致的点茶用具素雅陈列，仿佛《东京梦华录》的风流情致扑面而来……

宋瓷从生产技艺升华出匠心工艺，从塑型成型衍生出造型审美，从洁净坚致演绎出雅趣闲情，五大名窑折射了宋人内心深处的美学精粹，是其时雅趣闲情、审美崇尚的绝佳体现。

同时，宋瓷之美也融入了宋人的生活方式与意趣之中。宋时成都人民爱游玩、崇享乐的生活态度浸润在宋时这番闲暇悠然的风尚里。

南宋词人京镗有言，“蜀人从来好事，遇良辰，不肯负时光。”蜀中各类茶事、香事更是成为“闲暇修索之玩”，与此有关的瓷质香炉、香盘大肆流行。宋式美的悠悠风气塑造着蜀人从古往今的淡然安闲，也成为今天张弛有道、务实豁达的成都城市精神不断向前发展的不竭动力。

**“瓷”炫花样  
配套活动多元释读瓷器风采**

古老的中华文明在千年里有序传承，发展至今更是蓬勃繁荣，而蕴含在瓷器里的生活美学，也启迪着当代的创新创造，滋养着现代文化时尚。

据了解，本次展览将根据观众对文化汲取的不同需求，开展诸多丰富多彩的主题配套活动，创新性释读瓷器的卓越风采，深度探源以“瓷”为核心的中华优秀传统文化。



展览期间，成都博物馆将联动故宫博物院、各参展单位，以及北京大学考古文博学院、复旦大学等高校，配合展览举办多场学术讲座，深度溯源以五大名窑为代表的中国瓷器文化；联动天津沉香艺术博物馆等，开展多场体验活动，将瓷器与传统佳节、宋式生活美学有机结合，带领观众亲身体验宋代饮茶、制香等文娱活动的人文魅力；同时，成都博物馆还将邀请业内专家、学者，围绕展览主旨开展精彩纷呈的文化沙龙活动，共话宋代瓷器的美学传承。



近日，成都博物馆联合全国20家文博单位共同策划的“空明流光——宋瓷·五大名窑特展”在馆内一层临展厅面向公众免费开放。展览以“瓷”为媒，从“瓷”说起，汇集350余件极具代表性的宋代瓷器精品，40余件一级文物和大量新出土的重要考古发现，是定、汝、官、哥、钧“五大名窑”于西南地区的首次集结。展览着眼于中华瓷器史上的华彩之章，多角度、立体化地展示中国瓷器文化，彰显其所处时代和城市的辉煌篇章，丰富城市文化、润养城市精神。

**“五大名窑”集结  
无法抗拒的东方经典**

中国是瓷器的故乡。在本次展览中，观众可以看到以天青釉盘、天青釉莲瓣鸳鸯纽熏炉、天青釉刻划花龙纹瓶、天青釉椭圆形水仙盆为代表的精品汝瓷，釉面抚如凝脂，视如香玉；可以看到颇具盛名的官窑青釉四足方花盆、郊坛下官窑龙纹盘，器身造型简雅古朴，御瓷典范；以碗、盘、杯、炉等器型为主的一级传世哥窑瓷器也齐聚展厅，纹路自然成趣，件件佳品；再如大俗大雅、